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PE THI CHINH THUC

Bai 1. (1,0 diém)
N 2
a) Tinh gi4 trj biéu thitc: 4=, /(ﬁ—s) 16+ 647

x+x (I )2_\/;_’“
1-x 1-Jx

b) Rut gon biéu thic B = (V6i x>0,x#1)

Bai 2. (1,0 diém)
a) Giai phuong trinh: x—+/2x+3 =0

X -2

b) Cho hé phuong trinh: { ¢ b
Y _

X——=——

b a

Tim a va b biét hé phuong trinh da cho c6 nghiém (x; y) = (3; 2).

Bai 3. (1,5 diém) Trong mat phang toa d6 vudng goc Oxy, cho parabol (P) Ly =x

a) V& (P).
b) Tim m dé duong thang (d) ty= (m - l)x +m+4cit (P) tai hai diém phan biét nim vé hai phia
cua truc tung.

Bai 4. (1,5 dlem) Theo céac chuyén gia vé sirc khoe, ngudi truong thanh can di bo tir 5000 bude mdi
ngay sé& rat tot cho sirc khoe.

Dé rén luyén stc khoe, anh Son va chi Ha dé ra muc tiéu mdi ngay mot nguoi phai di bo it nhét

6000 budc. Hai ngudi cung di bo & cong vién va thy rang, néu cung di trong 2 phut thi anh Son budc
nhiéu hon chi Ha 20 budc. Hai nguoi cing giit nguyén toc dd nhu vay nhung chi Ha di trong 5 phut thi
lai nhiéu hon anh Son di trong 3 phut 1a 160 budc. Hoi moi ngay anh Son va chi Ha cung di bg trong 1
gi0 thi ho da dat dugc s6 buoc toi thiéu ma myc tiéu dé ra chua? (Gia sur toc d6 di by hang ngay cua hai
nguoi khong don).
Bai 5. (1,5 diém) Cho phuong trinh: x* + (2m—1)x+m?* —4m+7=0. (m1a tham so)

a) Tim m dé phuong trinh di cho c6 nghiém.

b) Tim m dé phuong trinh da cho c6 hai nghi¢ém am phan biét.
Bai 6. (3,5 diém) Cho tam gidc nhon 4BC (AB <AC ) noi tiép duong tron tim O. Hai tiép tuyén tai B
va C cta dudng tron (O) citnhautai M ,tia AM cét dudng tron (O) tai diém D.

a) Chirng minh rang tir giac OBMC ndi tiép duoc duong tron.

b) Chimg minh MB? = MD.MA

¢) Goi E latrung diém cta doan thang AD; tia CE cit duong tron (O) tai diém F.

Chung minh rang: BF //AM.



HUONG DAN GIAI

Bai 1. (1,0 diém)

a) Tinh gid tr biéu thitc: A= [(v7-3)" ~16+647
T3~ 23T+ (V7]
=347\ (3+47)

=3-J7-3-7
=27
Vay A=-247.
NE)
b) Rut gon biéu thirc B=X+\/;+( * ) 7 (V61 x>0,x#1)
1-x 1-Vx
Jx-2) —Jx-
B=x1+_\i;+( o 12\/;)6 x(DKXD:xZO,x;tl)
_ \/;(\/;"'1) +x—4\/;+4—\/;—x
(1—\/5)(1+\/}) 1-/x
_ x +—5\/§+4
1-Jx  1-x
:—4\/§+4:4(1—\/;)
1-x 1=
=4
Vay B=4.

Bai 2. (1,0 diém)
a) Gidi phuong trinh: x—~+2x+3=0

DPKXD: xZ—%
x—+2x+3=0
>0 >0 50 x>0
X2 X2 X2
Sx=V2x+3 9, <9, = Sl x=3 < x=3(m)
=2x+3 X -2x-3=0 [(x-3)(x+1)=0 e

Vay tap nghiém cta phuong trinh 1a § = {3} .

b) Cho hé phuong trinh:
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Tim a va b biét hé phuong trinh da cho c6 nghiém (x;y) = (3; 2).

Diu kién: a # 0;b # 0
H¢ phuong trinh da cho c6 nghiém (x; y) = (3; 2) nén ta c6 h¢ phuong trinh:
3 2 3 2

—_2== ——==2
a b a b
3 2 1 1 2,
b a a b
. 1 I .. . N
Datu=—;v=z.H@phuongtrmhtrothanh:
a
u > u > L a (tm)
3u-2v=2 [2u=5 p) 2 a2 "3
u—zv u - 2 - 2:> a 2@
u—2v=-3 u—-2v=-3 u+3 11 1 11 4
V= V=— —=— b=—(tm)
2 4 b 4 1
2 4
Vay a==;b=—.
VTSt
Bai 3. (1,5 diém) Trong mat phang toa d6 vudng goc Oxy, cho parabol (P) Ly =x
a) V& (P).
Ta c6 bang gia tri:
X -2 -1 0 1 2
y=x> 4 1 0 1 4

Vay d6 thi ham s6 (P): y = x* 1a dudng cong di qua céc diém (-2;4),(~1;1),(0;0),(1;1) va (2;4).

In
y=x*
4 _
I\ 3¢ I
1\ 2 I
A A
AN Su! 3
2-10 1 2 -

b) Tim m d¢ dudng thing (d): y =(m—1)x+m+4cit (P) tai hai diém phan biét ndm vé hai phia
cua truc tung.

Xét phuong trinh hoanh d¢ giao diém cta hai d6 thi ham s (d) ty= (m — 1) x+m+4va
(P):y=x>,co:

(m-D)x+m+4=x> & x*—(m-1)x-m-4=0 (¥

Duong thing (d ) cdt dd thi ham sb (P)tai hai diém phan biét ndm vé hai phia cia tryc tung

& (*) ¢6 hai nghiém trai ddu < 1.(-m-4)<0 < -m-4<0< m>—4

Vay m>—4thda man diéu kién bai todn.
Bai 4. (1,5 diém) Theo cac chuyén gia vé strc khoe, nguoi truong thanh can di b tir 5000 bude moi
ngay s€ rat tot cho suc khoe.

Dé rén luyén stc khoe, anh Son va chi Ha d& ra muc tiéu mdi ngady mot ngudi phai di bo it nhat
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6000 budc. Hai ngudi cung di bd & cong vién va thiy rang, néu cung di trong 2 phut thi anh Son buéc
nhiéu hon chi Ha 20 budc. Hai ngudi ciing giit nguyén toc do nhu vay nhung chi Ha di trong 5 phtt thi
lai nhiéu hon anh Son di trong 3 phut la 160 budc. Hoi moi ngay anh Son va chi Ha cung di bg trong 1
gi0 thi ho da dat dugc s6 budc toi thiéu ma myc tiéu dé ra chua? (Gia st toc do di bo hang ngay cua hai
nguoi khong doi).
Giai
- Goi sb budc anh Son di bo trong 1 phiit 1a x (budc) (x e N*)
- S6 budc chi Ha di trong 1 phit 13 y (budc)
- Vi néu cung di trong 2 phut thi anh Son budc nhiéu hon chi Ha 20 budc nén ta c6 phuong trinh:
2x-2y=20<=x—-y=10 (1)
- Vi chi Ha di trong 5 phut thi lai nhiéu hon anh Son di trong 3 phut 12 160 budc nén ta c6 phwong trinh:
5y—-3x=160 (2)
Tu (1) va (2) ta ¢6 hé phuong trinh:
x—y=10 x—y=10 3x-3y=30 x=y+10 x=y+10 x =105
= = = = =
5y—3x=160 —3x+5y=160 —-3x+5y=160 2y =190 y=95 y=95
Viy mbi ngay sd budc anh Son di bo trong 1 gior 1a: 105.60 = 6300 (budc)
Va mdi ngay sb budc chi Ha di b trong 1 gior 1a: 95.60 = 5700 (budc)

(tm)

Bai 5. (1,5 diém) Cho phuong trinh: x* + (2m —1)x+m? —4m+7=0. (m1a tham so)
a) Tim m dé phuong trinh di cho c6 nghiém.
Xét phuong trinh x* + (2m—1)x+m* —4m+7=0

Phuong trinh da cho c6 nghiém
<SA20

& (2m-1)’ —4(m* —4m+7)>0

< Adm? —Adm+1-4m* +16m—28>0
S 12m>27

<:>m22
4

Vay voi m 2 %thi phuong trinh da cho c6 nghiém.

b) Tim m dé phuong trinh d4 cho c¢6 hai nghiém 4m phan biét.

A>0
Phuong trinh da cho c6 hai nghiém am phan biét < = <0
a
50
a
m>—
m>— m>— 4
4 4 ) 9
S 9-C2m-1)<0 <42m-1>0 Sim<— <:>m>Z
2 2
m°—4m+7>0 (m”—=4m+4)+3>0 (m—=2)2 +3>0¥m
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Vay m> %théa man d¢é bai.

Bai 6. (3,5 diém) Cho tam gidc nhon 4BC (AB <AC ) noi tiép dudng tron tim O. Hai tiép tuyén tai B
va C cua duong tron (O) catnhautai M ,tia AM cat duong tron (O) tai diem D.

a) Ching minh rang tr giac OBMC noi tiép duoc dudng tron.

b) Chttng minh MB* = MD.MA

¢) Goi E la trung diém cta doan thang AD; tia CE cit duong tron (O) tai diém F.
Chimng minh rang: BF //AM.

a) Xét (0)cod: MB,MC la cac tiép tuyén ciia duong tron (O) nén:

MBO =90°; MCO =90° => MBO + MCO =90° +90° =180°
= OBMC 1 tt giac ndi tiép duong tron duong kinh OM (dpem).

MB MD )
b) AMBD © AMAB (g.g) = — = —— = MB?* = MD.MA (dpcm
) (g.2) VA B (dpcm)

¢) Ela trung diém ctia 4D nén OE L AD = OEM =90°
T gidc OEMC noi tiép = CEM = CoM (cing chan MC )
Ma BOM =COM = %732‘ (tinh chét hai tiép tuyén cit nhau)
Va BFC = %79? (tinh chat géc ndi tiép)

— MEC = BFC ma hai goc nay & vi tri ddng vi = BF / /AM (dpem).
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